
 

Referat af møde i 

 

Studienævn for cand. merc og cand.merc.aud 

Tirsdag d. 14. maj 2024 

Klokken 12.00 – 16.30 
Mødelokale Gæstecaféen, Campus Kolding 

 

 
Til stede:  
Ingo Winkler (formand), Marianne Storgaard, Yingkui Yang, Julie Holm (næstformand), Elberg Elias 
Klettheyggj, Niklas Woermann (studieleder) 
 
Administration til stede under hele mødet: 
Caroline Grossmann (referent) 
Kirsten Høg  

Til stede under punkt 2: 
Louise Folkestad, Julie Udby Nielsen, Selma Brackovic 
 
Ikke til stede: 
Seyed Yahya Moafi Madani 
 
1. Behandling af ansøgninger vedr. dispensation og merit 
Lukket punkt.  
Academic Support orienterede om to afgørelser fra hhv. Meritankenævnet og Uddannelses- og 
Forskningsstyrelsen. SDU fik medhold i begge sager. 
 
2. Godkendelse af referat 
Ordinært møde d. 16. april 2024. 
Godkendt uden bemærkninger. 
 
3. Orientering fra studienævnets medlemmer 
”Strategic ambitions within lifelong learning” har været i skriftlig høring i studienævnet, og formanden har 
sendt en tilbagemelding til fakultetet. 
Studienævnet har ligeledes meldt tilbage vedrørende undervisningsprisen, hvor nævnet har afstået fra at 
give en indstilling, da grundlaget for en vurdering ikke var til stede.  
SDU skal revidere sin politik for uddannelseskvalitet. Materialet sendes i skriftlig høring grundet tidsfristen. 
 
4. Orientering fra studieleder 
SAMF er ret langt fremme ift. evalueringssystemet, hvilket er en del af uddannelseskvalitetsområdet.  
De studerende i studienævnet vil gerne vide hvordan de studerende er repræsenteret i arbejdet. 
Studienævnsformanden undersøger dette. 
 
Der er et projekt i gang på SDU Business School om ”Societal engagement for students”. Vi ønsker at øge 
indsatsen ift. de studerende og deres interaktion med virksomheder etc. Vi har allerede mange indsatser i 
gang og vi vil øge intensiteten. Vi skal kommunikere, hvad vi gør, og inddrage omverdenen.  
Vi har et reklamebureau til at hjælpe os.  



 

 
 
Der arbejdes på digitale kompetenceprofiler og man overvejer at det skal indgå i et af kandidatfagene med 
en værdi på 1 ECTS.  
 
Studienævnet overtager fagansvaret for tre fag fra Studienævn for MEME. Det sker fordi Studienævn for 
MEME har lukket for optag på profilen cand.oecon/finance.  
Cand.Oecon studerende vil stadig have mulighed for at følge fagene som valgfag. 
Fagene er: 
Advanced Corporate Finance (overtages af Studienævn for cand.merc og cand.merc.aud fra E25) 
Asset Pricing (overtages af Studienævn for cand.merc og cand.merc.aud fra F25) 
Derivatives and Risk Management (overtages af Studienævn for cand.merc og cand.merc.aud fra E25) 
 
5. Principper for studiestart 
Odense: 
Der er flere sociale tiltag i forbindelse med studiestart: Studiestartsfest, International dag (for 
internationale studerende), møde på campus med profilansvarlige mv. 
På enkelte profiler har der været arrangeret en fælles tur til et spisested i byen, hvor de deltagende 
studerende + profilansvarlig har fået en voucher til mad og en ikke-alkoholisk drik. Studieleder vil gerne 
udvide det til alle profiler og SDU Business School vil finansiere. 
Studenterrepræsentanterne i studienævnet ser det ikke som en mulig permanent løsning og ønsker 
yderligere fokus på det sociale aspekt og gerne aktiviteter på SDU. 
 
I Kolding laver man et orienteringsløb på Campus, hvor man har mulighed for at lære hinanden at kende. 
Det er en mulighed også at gøre dette i Odense.  
 
Der er ønske om at intro skal ligge samme dag, dvs. både fælles intro, profilspecifik intro og sociale 
aktiviteter. De profilansvarlige kan deltage i de sociale aktiviteter, men skal ikke være individuelt ansvarlige, 
så der sikres en ensretning. Det blev besluttet, at studienævnet laver en fælles udtalelse til instituttet med 
forslag til en studiestartsmodel med mere fokus på det sociale indhold.  
 
6. Kunstig intelligens og eksamen inkl. høring: Udkast til regler for anvendelse af generativ AI ved 
eksaminer og prøver 
Studienævnsformanden har identificeret fire fokuspunkter/problemstillinger.  
1. Hvordan sikrer vi, at det er den studerende selv, der demonstrerer egen viden og færdigheder. 
2. Bedømmelsen skal reflektere, at der er er brugt AI, også selvom det er på lovlig vis. 
3. Øget fokus på at opdage og rapportere misbrug.  
4. Det kan være svært for studerende at vurdere, hvad der er tilladt og hvad der er plagiat. Underviserne 
skal lære de studerende at anvende AI. 
 
Vi har fået de nye regler om brug af AI i høring. Ændringerne giver mulighed for, at fagansvarlige kan 
indskrive en undtagelse i fagbeskrivelsen, der afviger fra de generelle regler. Ellers er reglerne de samme 
som tidligere.  
Studienævnet havde ingen indvendinger.  
 
Der er en gruppe, der ser på brugen af AI i undervisningen. Det er vigtigt at regelsættene er afstemt. 
Studienævnsformanden vil formulere og sende studienævnets svar til høringen om ”Udkast til regler for 
anvendelse af generativ AI ved eksamener og prøver” 
 
 



 

 

7. Mødedatoer efterår 2024 
20. august, Odense 
17. september, Esbjerg  
09. oktober, Kolding  
19. november, Kolding  
16. december, Odense  
15. januar, Odense 
 

8. Eksamen og undervisning 
Læseplaner for Odense og Esbjerg, efterår 2024. blev fremlagt til orientering. Studienævnet havde ingen 
kommentarer. 
 
9. Meddelelser 
9.1 Dagsorden møde i Studienævn for SNSJSE 16. april 2024 
9.2 Referat møde i Studienævn for SNSJSE 12. marts 2024 
9.3 Referat møde i Studienævn for SNSJSE 16. april 2024 
9.4 Dagsorden møde i Studienævn for SNSJSE 14. maj 2024 
9.5 Dagsorden møde i Studienævn for MEME 16. april 2024 
9.6 Dagsorden møde i Studienævn for HA 25. april 2024 
9.7 Referat møde i Studienævn for cand.public 8. april 2024 
9.8 Dagsorden møde i Studienævn for cand.public 6. maj 2024 
 
10. Eventuelt 
Der skal findes en ny studenterrepræsentant som afløser for næstformanden, der afslutter sin uddannelse i 
juni. 
Et studienævnsmedlem spurgte ind til aflønning af studenterrepræsentanterne. Sagen er tidlige undersøgt 
og studienævnet fik den tilbagemelding, at man ikke aflønner. Studienævnet vil lave et oplæg, som kan 
sendes videre til rette kanaler, hvor man opfordrer til aflønning. 

 
 
Ingo Winkler   Caroline Grossmann 
Studienævnsformand   Academic Support 


